

文件(E) 编辑(E) 查看(V) 收藏(A) 工具(I) 帮助(H)



地址(D) 更多精彩文章请见中国证券网 http://www.cnstock.com/

转到 链接 >

现代快报

上证第一演播室



摄影 徐汇

活动策划:柯鹏 于兵兵

主持人:于兵兵 整理:李和裕

嘉宾:李战军 易居房地产研究院房地产发展研究所所长

近日,中国社科院发布2007房地产蓝皮书。报告预测,2007年全国房价整体涨幅将控制在5%以下。这对于价格指数涨幅一直在5.3%至5.8%左右波动的中国楼市而言,已算颇为大胆。此前不久,国家发改委公布了今年一季度房地产运行情况报告,前三个月,全国新房价格涨幅均在6%上下,整体房屋销售价格涨幅也均为5%以上。如今,2007年已近过半,房价涨幅5%以下的目标要想实现,似乎需要在未来几个月以更大的幅度下调。那么,这个目标究竟是空中楼阁,还是可以触碰的现实?本周,上证第一演播室就邀请专家一起探讨这个问题。

房价涨幅下移难度非常大

主持人:首先想请李老师做一个直观上的判断,您认为房价5%以下涨幅的目标究竟能否实现?

李战军:首先,我觉得提出5%以下的涨幅目标,就研究工作者来讲是有意义的,但是对于市场来讲意义不是很大,这个目标主要是研究院学者得出的意见,并不是政府提出来的目标。

其次,我认为要在今年完成这个目标难度非常大。有利因素是去年“国六条”提出的

社科院“画大饼”? 房价涨5%以下控制难度不小



想确实地控制房价涨幅的话,究竟有没有一些可操作的途径?在哪些方面可做一些努力?能不能使房价涨幅得到一定程度的控制?

李战军:目前,地方政府要对房价进行行政性的调控,主要表现为三类情况。第一类情况是我们现在正在实行的、对主体进行的调控,就是通过缩小住房供给以及需求的办法来压低房价,从操作手段来看,往往限制性的,比如限制境外人士购房,加税、加息,压缩供给等。第二类情况是采取“技术手段”,就是城市把大量的住宅不是建在中心城区而是建在远

郊,扩大远郊的住宅供应比重同时缩小中心城区的住宅供应比重,那么使得均价得到调节,整体房价也下跌了。第三类情况则是我比较认同的扩大供给,平衡供需,此外我还主张发挥房产税收的调控作用。

主持人:那按您个人的预测,今年全国房价涨幅控制在哪个程度比较合理?

李战军:我自己在做研究的时候,从来不做具体时间、具体价格和具体幅度的判断,但是可以做一个比较,就我个人认为,今年能够维持在去年的价格上涨水平上已经很不错了。

房地产数据存在信任危机

主持人:目前还有一个现象被大家广泛关注,就是房价统计数据的矛盾,大家不知道哪个数据才是可信的,您如何看待这一问题?

李战军:提到这个问题,最有意思的就是今年广州市市长对市民作出控制房价的许诺,广州市房管局也出台了7项政策,而广州对3月份房价的统计显示均价跌了700元/平方米。但是过了不久,国家统计局的数据又显示,广州商品住房的价格在3月份上涨8.6%。数据“打架”反映出一方面我们要

控制房价,另一方面地方政府的工作不到位。

在我看来,这也是我们房地产调控过程中屡屡出现尴尬局面的一个原因。拿上海来说,有新房指数,也有二手房指数,还有办公楼指数、工业厂房指数,但都是出自不同的机构、部门,其中多数还是民间的或者是企业的,缺乏权威认同。我觉得这方面的工作全国更加滞后,所以导致我们现在只能以一个均价来作为参考依据。不科学的依据只会导致不科学的调控,达不到调控原先预期的目标,这是我们应该重视的。

»博客论楼

楼市最大问题是房价上涨过快

□潘石屹

今年的博鳌亚洲论坛非常火爆,从博鳌回来后,在自己安静的办公室里重新梳理了一下思路,我把对中国房地产市场的看法写出来。

现在房地产市场面临的主要问题是什么?

房价上涨过快,尤其是一些特大型的开放城市,如北京、上海、广州、深圳。一个刚参加工作的人都想购买一套新房,可能收入暂时与目前房价相差很大,甚至不吃不喝积攒几十年的工资收入也买不了一套新房。于是,大家对房地产行业就产生了许多的怨恨、失望,甚至因买不起房而产生绝望的情绪。另一方面,这些大城市房屋的空置率一直比较高,造成了许多房屋资源的浪费。空置率居高不下,不仅造成浪费,而且经济不环保。房价上涨过快和空置率过高,这看似互相矛盾的两种现象在我们的一些城市中却共同存在着,这也正是房地产市场面临的最重要问题。

解决的办法是什么?

首先,最重要的办法是繁荣二手房市场。市场中出现的问题最好用市场的办法去解决,让房子这个商品以最大的可能性流通起来。如果用其他的办法,比如用行政命令的办法通常难以奏效,而且会对刚刚培养起来的市场造成伤害。一旦二手房市场建立和繁荣起来,大量的二手房、旧房就可以上市交易,从而增加市场上房屋的供应量,上涨过快的房价就会得到一定程度的抑制。同时,市场上房屋空置率也会自然降下来。有许多收入比较高的家庭,可能有两套、三

套房,剩余的一、两套空置的房子对他们来说可能是个累赘,但对一些刚参加工作的人来说可能是最合适的房子。所以,建立健全二手房市场是解决房地产市场当前问题的“一石二鸟”的好办法。

要建立一个完善的二手房市场,首先要从国家的税收政策入手,需要减少而不是增加二手房交易环节的税费。现在二手房交易过程中的税费过高,已经高达交易额的10%,这就不利于二手房的流通。其次如果也能适当增加物业税,比如第一套房子不征物业税,第二套、第三套房子再征物业税,这样有利于一些有空房的家庭把房子拿出来出售。对收入比较低的,或刚参加工作的年轻人来说,就可以购买这些旧房子了,等到收入富裕了,再换新房子,大房子。否则的话,大家都把改善居住条件的目标定位在新房上,这对房地产行业来说不仅是一个巨大的压力,而且基本上是不可能完成的任务。因为,一个城市的房地产开发商每年能为这个城市5%的家庭提供新房子,就已经是一个不得了的天文数字了。

其次,还要增加房屋的供应量。房屋的供应量是由三个要素组成的:土地、资金和发展商。现在木桶中最短的一块板是土地,土地的供应成为了制约房地产市场中供应量最关键的因素。

最后,要抑制需求。中国经济如此大好的环境中,抑制需求是很难的,除非提高银行按揭贷款中自付款的比例,也就是减少银行按揭贷款的成数,比如,把自付款的比例从30%提高到50%,这样就一定会大大抑制需求。而提高利息对抑制需求的影响比起减少按揭贷款的成数,要小得多。

(整理 柯鹏)

»上证调查

“五一黄金周”探底楼市供需

更多》

九成被调查者认为房价还是高

□调查策划 柯鹏 李和裕

显,使得市场理性气氛更为浓郁。

而在场外,我们《上海证券报·地产投资》也与全球最大中文房地产门户“搜房网”合作,进行了为期一周的“五一长假置业大调查”。此次调查同时面向购房者和开发商,结果显示,虽然有近七成的购房者存在需求,但有九成多被调查人员认为“现在房价还是高”,调控对房价上涨没有作用或者需要继续调控来抑制房价。而有八成多的开发商认为“五一”长假是个可以增加销售效果的机会,但认为调控效果目前已经体现的仅占三成不到。

开发商篇

1、贵公司目前主推楼盘的单价范围是?

购房者篇

1、五月上海楼市或将迎来新一轮小高潮,您是否有入市的打算?

2、你觉得两年多来的调控对现在的房价有何影响?

3、如果买房,您买房的目的是什么?

5、您给自己设置的房价承受上限是?

2、贵公司如何评价这次五一黄金周期间的销售情况?

4、如果买房,您首先会考虑哪一方面?

3、贵公司对宏观调控实际效果的看法如何?

6、您觉得目前的房价是否合理?



广州:

城镇土地使用税提价两倍

由广东省财政、地税部门联合转发《财政部、国家税务总局关于修改<中华人民共和国城镇土地使用税暂行条例>的决定的通知》,提高土地使用税的税额幅度及标准,同时将外商投资企业和外国企业(外资企业)纳入城镇土地使用的征税范围。日前广州市地税局表示,广州市的标准估计在5月份内公布。

据悉,国务院决定自2007年1月1日起,将城镇土地使用税每平方米年税额在原《条例》规定的基础上提高两倍。同时,外资企业纳入城镇土地使用税的征税范围。广州市地税局有关负责人表示,将在省规定的幅度范围内确定广州市具体的城镇土地使用税税额标准,报市政府批准后执行,新标准估计将在5月份公布。

目前,广州的城镇土地使用税标准分为七个等级,各等级每平方米年税额分别为:特级9元、一级8元、二级6元、三级4元、四级3元、五级2元、六级1元。

(唐文祺)